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Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 28 de fevereiro de 2023; 

2. Apreciação da proposta do Projeto Pedagógico e modificação da Matriz Curricular do Curso de 

Bacharelado em Fisioterapia, postas no processo E:41010.0000003640/2023; 

3. Apreciação da proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Medicina, posta no processo 

E:41010.0000005015/2023; 

4. Apreciação da proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em Educação Física, 

posta no processo E:41010.0000005115/2023; 

5. Apreciação da proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Práticas 

Pedagógicas: Tecnologias para EAD e Ensino Híbrido e proposta do Projeto Pedagógico do 

Curso de Especialização em Gestão de Sistemas e Serviços Públicos de Saúde, postas no 

processo E:41010.0000005144/2023. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Profa. Liliane Toscano de Brito iniciou a sessão com a leitura da pauta, informou que o Prof. Vagner 

Herculano havia solicitado a inversão do ponto de pauta a respeito da apresentação do Projeto 

Pedagógico do Curso de Licenciatura em Educação Física para o final da sessão e passou a palavra 

para Sra. Amanda Mesquita, coordenadora administrativa. 

1. Sem considerações, a ata da sessão ordinária do dia 28 de fevereiro de 2023 foi aprovada com 

9 (nove) votos a favor, 5 (cinco) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Tratando sobre a proposta do Projeto Pedagógico e modificação da Matriz Curricular do Curso 

de Bacharelado em Fisioterapia, Profa. Alexsandra Pedrosa explicou que o que foi pensado 

pelo Núcleo Docente Estruturante, pelos discentes e docentes foi acatado, bem como 

apresentou a comparação da matriz vigente com a proposta da nova matriz, informando que 

não houve alteração de carga horária total do curso e houve apenas um ajuste para inserção das 

ações curriculares de extensão para implantação a partir do ano letivo de dois mil e vinte e 

três. Os conselheiros parabenizaram os trabalhos. Após explanação, observações e retirada de 

dúvidas pelos conselheiros, principalmente em relação a curricularização da extensão, a 

proposta do Projeto Pedagógico e modificação da Matriz Curricular do Curso de Bacharelado 

em Fisioterapia, postas no processo E:41010.0000003640/2023 foram aprovadas com 20 

(vinte) votos a favor, 1 (uma) abstenção e nenhum voto contra. No fim, foi solicitada a retirada 

da sugestão de colocar pelo menos 3 (três) ações curriculares para não ferir o artigo 3º da 

Resolução Consu nº 07/2019. 

3. Prof. Fernando Fidelis iniciou informando que em 2016 a matriz foi aprovada, no entanto 

ainda não tinha sido aprovado o Projeto pedagógico. Realizou a apresentação da proposta do 

Projeto Pedagógico do Curso de Medicina destacando que o processo iniciou em 2019 com a 

matriz, mostrou um breve histórico, a contextualização institucional, a contextualização do 

curso, o perfil profissional, a gestão do curso, o perfil da carga horária docente, o tempo de 

admissão na IES (em anos) e a situação da titulação docente. Em relação a curricularização da 

extensão, explicou que era tratado desde o primeiro ao quarto ano e a implantação no quinto 

ano e sexto ano era complicada, pois o Estágio Curricular Obrigatório do Internato era muito 

pesado e que agora as eletivas faziam parte da proposta do curso. Apresentou as funções dos 

supervisores, bem como as Unidades Assistenciais, de Apoio Assistencial, as Unidades de 

Internato e as Unidades Básicas de Saúde que eram trabalhadas junto ao curso de medicina. 
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Mostrou a proposta da nova matriz curricular, assim como as ementas, a descrição dos 

estágios curriculares obrigatórios com carga horária, local e porcentagem, a infraestrutura do 

desenvolvimento do curso e as referências para embasamento do documento. Profa. Francine 

Loureiro sugeriu que o Prof. Fernando Fidelis realizasse o acréscimo de um fluxograma para 

ilustrar o que foi verbalizado e para mostrar o que estava descrito no documento. Foi 

esclarecido que a carga horária total do curso naquele momento foi mantida em relação a 

2018, que o cumprimento das atividades complementares e as atividades de extensão deveriam 

ser cumpridas a partir da turma 52 (cinquenta e dois) e que as pendências ficariam em relação 

às eletivas. Profa. Margareth Tavares discutiu a respeito da curricularização da extensão e 

pediu que o entendimento ficasse explícito de que esta pudesse acontecer a qualquer momento 

durante o curso. Diversos conselheiros parabenizaram o trabalho. Prof. Fernando Fidelis 

esclareceu que houve uma redução de 740 (setecentas e quarenta) horas e dentro da matriz 

apresentada, duas disciplinas sofreram alteração no nome. Após discussão, apontamentos e 

sugestões, a proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Medicina foi aprovada por 

unanimidade e ficou acordado que o coordenador do curso levaria um quadro comparativo 

para o pleno do Consu. 

 

Às 10 (dez) horas, a Presidente da Câmara Acadêmica informou que iria sair da reunião por ter outro 

compromisso previamente agendado e o Prof. Vagner Herculano, vice-presidente, passou a conduzir. 

 

      5.  Prof. Vagner Herculano começou explicando que as especializações eram propostas da CAPES 

junto a UAB e foram recém aprovados em um edital, mas que a estrutura básica do projeto 

estava em andamento. Profa. Marcela Peixoto apresentou a proposta do Projeto Pedagógico do 

Curso de Especialização em Práticas Pedagógicas: Tecnologias para EAD e Ensino Híbrido, 

destacando a necessidade da criação do curso a fim de suprir a demanda social, bem como os 

principais pontos referentes aos objetivos, a organização curricular e funcionamento, a matriz 

curricular, o cronograma e ementário das disciplinas. Após esclarecimentos, a proposta do 

Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Práticas Pedagógicas: Tecnologias para 

EAD e Ensino Híbrido foi aprovada por unanimidade. Profa. Regina Nunes tratou da proposta 

do Projeto Pedagógico do Curso de Especialização em Gestão de Sistemas e Serviços Públicos 

de Saúde, mostrou a justificativa de oferta do curso, os pólos, o objetivo do curso, como foi 

realizada a construção do curso, a matriz curricular, o cronograma e os dados da coordenação 

do curso. Após esclarecimentos, a proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Especialização 

em Gestão de Sistemas e Serviços Públicos de Saúde foi aprovada por unanimidade. Ambos 

os Projetos Pegagógicos foram amplamente parabenizados. 

 

Prof. Vagner Herculano pediu prorrogação da sessão a fim de finalizar as discussões e os conselheiros 

concordaram. 

 

4. Profa. Marily Barbosa apresentou a proposta do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura 

em Educação Física, destacando a relevância social do curso, o núcleo docente estruturante, os 

objetivos nos eixos de ensino, pesquisa e extensão, a justificativa de oferta do curso, a forma 

de ingresso, a estrutura do curso, os professores, os pólos, a matriz curricular e os calendários. 

Tratou sobre a questão da inclusão e a necessidade de ações de extensão. Os conselheiros 

parabenizaram os trabalhos. Após explanação e discussão, a proposta do Projeto Pedagógico 
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do Curso de Licenciatura em Educação Física foi aprovada por unanimidade. 

 

Finalizados os pontos de pauta, Prof. Vagner Herculano agradeceu a presença de todos e encerrou a 

sessão. 

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Profa. Liliane Correia Toscano de Brito  
Vice-presidente da Câmara Acadêmica 

e Pró-reitora Estudantil 
 

Prof. Vagner Herculano de Souza 

Vice-presidente da Câmara Acadêmica 

e Diretor do Centro de Educação a 

Distância  

 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profa. Mara Cristina Ribeiro Pró-reitora de Pesquisa e Pós-graduação  

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão  

Profa. 
Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências 

Integradoras 
 

Profa. Sandra Adriana Zimpel 
Diretora do Centro de Ciências da 

Saúde 
 

Profa. 
Karina Rossana Menezes 

Schüssler 

Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Exatas 
 

Profa. Ana Raquel de Carvalho Mourão 
Coordenadora do Núcleo de Ciências 

Humanas Sociais e de Políticas Públicas 
 

Profa. 
Maria do Desterro da Costa e 

Silva 

Coordenadora do Núcleo do Adulto e 

do Idoso 
 

Profa. Cynara Maria da Silva Santos 
Coordenadora do Núcleo de Educação a 

Distância 
 

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa. Alexsandra de Souza Pedrosa Coordenadora do Curso de Fisioterapia  

Profa. Marisa Siqueira Brandão Canuto 
Coordenadora do Curso de 

Fonoaudiologia 
 

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva 
Coordenador do Curso de Análise e 

Desenvolvimento de Sistemas 
 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança no 

Trabalho 
 

Prof. Rafael André de Barros 
Coordenador do Curso de Gestão 

Hospitalar 
 

Prof. Alessandro de Melo Omena 

Coordenador do Curso de Licenciatura 

em Matemática pelo Sistema 

UAB/Uncisal 

 

Profa. Alenilza Bezerra Costa  
Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 
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Secretariado do Consu Função/Representação 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa 

 

Adjunto 

Acad. Edson Gabriel de Lima Lopes 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina 
 

Acad. Islane Alessandra Alves Bandeira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Fisioterapia 
 

Acad. Roselander de Lima Barros 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos 
 

Demais participantes Função/Representação 

Marcela Fernandes Peixoto docente 

Regina Nunes da Silva docente 

Marcelo Santana Costa docente 

Marily Oliveira Barbosa docente 

Heloisa Helena Figueiredo Alves docente 

Ana Laura Cavalcante Vasconcelos discente 

João Vitor Gonçalves dos Santos acadêmico de medicina 


